

国办发文全面治理拖欠农民工工资问题

以建筑、市政、交通、水利等工程建设领域为重点

据新华社北京1月19日电 国务院办公厅日前印发《关于全面治理拖欠农民工工资问题的意见》(以下简称《意见》)。《意见》要求,要以建筑、市政、交通、水利等工程建设领域和劳动密集型加工制造、餐饮服务等行业易发生拖欠工资问题的行业为重点,健全源头预防、动态监管、失信惩戒相结合的制度保障体系,完善市场主体自律、政府依法监管、社会协同监督、司法联动惩戒的工作体系,形成制度完备、责任落实、监管有力的治理格局,使拖欠农民工工资问题得到根本遏制,努

力实现基本无拖欠。

《意见》指出,解决拖欠农民工工资问题,事关广大农民工切身利益,事关社会公平正义和社会和谐稳定,经过多年治理取得了明显成效,但这一问题尚未得到根本解决,部分行业特别是工程建设领域拖欠工资问题仍较突出,一些政府投资工程项目不同程度存在拖欠农民工工资问题,严重侵害了农民工合法权益。

《意见》强调,要全面规范企业工资支付行为。要明确工资支付各方主体责任,全面落实企业对招用

农民工的工资支付责任。在工程建设领域,施工总承包企业对所承包工程项目的农民工工资支付负总责。要严格规范劳动用工管理。督促各类企业依法与招用的农民工签订劳动合同并严格履行,建立职工名册并办理劳动用工备案。在工程建设领域,全面实行农民工实名制管理制度。施工总承包企业要加强分包企业劳动用工和工资发放的监督管理,不得以包代管。要推行银行代发工资制度,推动各类企业委托银行代发农民工工资。在工程建设领域,鼓励实行分包企业农民工

工资委托施工总承包企业直接代发的办法。

《意见》指出,要健全工资支付监控和保障制度,完善企业工资支付监控机制,完善工资保证金制度,建立健全农民工工资(劳务费)专用账户管理制度,落实清偿欠薪责任。要推进企业工资支付诚信体系建设,完善企业守法诚信管理制度,建立拖欠工资企业“黑名单”制度,将企业拖欠工资等违法信息纳入有关部门征信系统。要建立健全企业失信联合惩戒机制,加强对企业失信行为的部门协同监管和联合

惩戒。要依法处置拖欠工资案件,严厉查处拖欠工资行为,及时处理欠薪争议案件,完善欠薪突发事件应急处置机制,完善欠薪应急周转金制度,探索建立欠薪保障金制度。

《意见》强调,要改进建设领域工程款支付管理和用工方式。加强建设资金监管,推行工程款支付担保制度,预防工程款拖欠;规范工程款支付和结算行为,探索建立建设项目抵押偿付制度;改革工程建设领域用工方式,引导具备条件的劳务作业班组向专业企业发展;实行施工现场维权信息公示制度。

最高法公布审理抢劫案指导意见

抢劫农村留守妇女等弱势群体从重判处

本报讯 据人民网报道,日前,最高人民法院《关于审理抢劫刑事案件适用法律若干问题的指导意见》(以下简称《意见》)公布实施。《意见》针对近年来人民法院在审理抢劫犯罪案件中出现的较为突出的法律适用问题和刑事政策把握问题作出了统一、明确的规定。

《意见》共七个部分,包括审理抢劫刑事案件的基本要求,抢劫犯罪部分加重处罚情节的认定,转化型抢劫犯罪的认定,法定八种加重处罚情节的刑罚适用,抢劫共同犯罪的刑罚适用,累犯的适用以及法律适用问题和刑事政策把握问题作出了统一、明确的规定。

《意见》指出,坚持贯彻宽严相济刑事政策。对于多次结伙抢劫,针对农村留守妇女、儿童及老人等弱势群体实施抢劫,在抢劫中实施强奸等暴力犯罪的,要在法律规定的量刑幅度内从重判处。对抢劫刑事案件适用死刑,应当坚持“保留死刑,严格控制和慎重适用

死刑”的刑事政策,以最严格的标准和最审慎的态度,确保死刑只适用于极少数罪行极其严重的犯罪分子。对被判处死刑缓期二年执行的抢劫犯罪分子,根据犯罪情节等情况,可以同时决定对其限制减刑。

《意见》提出,为劫取财物而预谋故意杀人,或者在劫取财物过程中为制服被害人反抗、抗拒抓捕而杀害被害人,且被告人无法定从宽处罚情节的,可依法判处死刑立即执行。对具有自首、立功等法定从宽处罚情节的,判处死刑立即执行应当慎重。

技能拔尖人才春季高考可免试

据新华社济南1月19日电 山东省2016年春季高考将继续实行“知识+技能”的考试模式,其中对于经过认定的技能拔尖人才,可免于专业知识和技能考试。

记者从山东省教育厅了解到,获全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项、山东省职业院校技能大赛一等奖的中等职业学校应届毕业生等,经核实并公示后,可免于春季高考专业知识和技能考试。

免考专业知识和技能的考生在

报考本科院校时,仅根据语文、数学和英语三科考试成绩和招生计划单独划定文化录取最低控制分数线,由高校录取到相同或相近的应用型本科专业学习;在报考专科(高职)层次招生时,由招生院校相关专业免试考试成绩录取。

2016年山东省春季高考招生计划含农林果蔬、畜牧养殖、采矿技术等19个专业类别。“知识”部分的考试科目为语文、数学、英语、专业知识,“技能”部分考试采取“实际操作”方式。



广州微信招嫖案 陪聊“美女”全是汉子

本报讯 据《信息时报》报道,利用微信“附近的人”功能发布招嫖信息,介绍并组织女性到广州市内宾馆卖淫谋取利益。19日上午,广州海珠区法院对一个用微信等社交工具招嫖的团伙进行宣判,“90后”头目是累犯,获刑7年罚款30万元。雷人的是,该团伙负责在微信上陪聊的“美女”全是汉子。

经查,这是一个有明确分工的卖淫团伙,有专人负责在网上发布招嫖信息,有人负责微信聊天招揽顾客,他们从网上下载漂亮女生的图片作为头像,以女孩口吻骗取嫖客信任。

图为19日上午9点半,海珠区法院第一法庭19名被告人分两排等候宣判。

中组部再揪“神童干部”

420人档案造假被处分

本报讯 据《中国纪检监察报》报道,中组部为贯彻落实全面从严治党、从严管理监督干部要求,在全国部署开展干部人事档案专项审核工作。截至目前,420人因档案造假受到组织处理或纪律处分,186人因档案问题被记录在案。

干部人事档案作为组织部门选拔举能的第一道关口,一段时间以来,干部档案造假屡见报端。有的为了争取提拔或延长任期篡改年龄,出现一个个令人啼笑皆非的

“神童干部”;有的拔高学历,挤进干部选拔的候选队伍;还有伪造身份者,通过借调、交流等方式进入政府机关摇身一变成为国家公务员。

在这股歪风的助推下,个别领导干部及其子女本来升迁无望,却因“造假有方”具备他人无可比拟的优势,甚至被“带病提拔”。久而久之,劣币驱逐良币,寒了真干事者的心,破坏了客观公正的选人用人规则。

(上接A1版)

企业不能“卸磨杀驴”

为支持驴产业的发展,一些地方政府给予企业在土地、财政、金融等方面的支持政策,希望在它们的带动下,促进当地一二三产业的融合,让更多农户分享到发展的红利。

但是有的企业,享受了政策的红利,却把反哺上游、保障养殖户利益的保证抛之脑后,致使养殖户面临亏损困境。如,山东西部一些养殖户反映,在当地政府的撮合下,他们与一阿胶公司签订了毛驴收购协议。协议规定,养殖户按16.2元每斤的价格从阿胶企业购进驴苗,长成长后再按16.2元的价格卖

给公司。如购进时驴苗为250斤,出售时长到400斤,每斤回收价也是16.2元,其中毛驴增长的150斤就是养殖户的收益。

然而,好景不长,养殖户刚刚完成首批毛驴养殖,企业就提高了驴苗价格,达到18.5元/斤,但收购价仍为16.2元/斤。这种倒挂使得合作社与养殖户难以接受,几次协商后,收购价调整到16.8元/斤。“养殖户之一的刘成(化名)告诉记者,按照这个价格,驴苗250斤购进,成驴400多斤卖出,养一头驴就要赔近500元,他养了600头可能赔接近30万元。

“现在我们银行贷款都贷了,等着进驴苗养殖,否则驴苗就会越长越大,利润空间也变得越来越窄。阿胶企业擅自改变驴苗价格,实在

是将我们置于养与不养的两难境地”刘成说。

养殖户们呼吁,政府应该尽快建立农村产业融合发展的利益协调机制,保障农民和经营组织能够公平分享一二三产业融合中的“红利”,同时要肩负起监督企业行为的责任。

呼吁与牛羊“同等待遇”

由于驴是小众产品,没有纳入菜篮子工程,没有猪、牛一样的国家补贴,因此,如何稳定养殖户的收益成为关键问题。2015年年底,首届中国驴业发展大会在东阿举行,会上,与会者呼吁为毛驴争取与猪、牛、羊一样的待遇。

会上,驴肉生产企业、驴奶加工企业、阿胶生产企业代表共同表示,毛驴短缺,已致驴产品原料全线涨价,消费者对此怨声载道,必须提高“毛驴待遇”,增加上游毛驴养殖数量,才能根本性突破产业瓶颈。

2015年年初,山东省“两会”上,国家级非物质文化遗产东阿阿胶制作技艺代表性传承人、东阿阿胶股份有限公司总裁秦玉峰一篇《关于将草畜范围由牛羊等扩大至毛驴的议案》,被媒体誉为“毛驴议案”,成为舆论焦点。为驴争取和牛羊平等待遇,一时间成为全国各地毛驴养殖户、驴产品企业、相关畜牧业专家学者的共同心愿。

东阿福达畜牧养殖专业合作社理事长姚博建议,要比照猪和牛来提